2.21

Soit (d) : ax + by + ¢ = 0 une droite satisfaisant les conditions de 1'énoncé.

Comme la droite recherchée doit passer par le point P(—2:3), on a :
a-(=2)+b-3+c¢=0,doul'on déduit que c =2a — 3b.

_|5a—=3b+c¢| |5a—3b+(2a—-3b)| |7a—060]

Asd) =
5( ) ) a2+62 /a2+b2 \/m
5(B:d) = [3a+7b+c| |3a+T7b+(2a—3b)| |ba+4b]

a? + b? va? + b? va? + b?
La condition §(A;d) = (B ;d) conduit a I'égalité } Ta— Gb} = } ba+4b|.
Deux cas se présentent dés lors :

1) Ta—6b=5a+4b

2a—10b=0
a—5b=0
a=2>5b

En reprenant la formule de substitution ¢ = 2a — 3 b, on obtient
c=2-5b—-3b=Tb.

La premiére droite satisfaisant les exigences de I’énoncé a donc pour équa-
tion 5bx +by+7b=0.

En choisissant b = 1, on obtient |52z +y+7=0]|.

2) Ta—6b=—(ba+4b)
12a—-2b=0
6a—b=0
b==6a
La formule de substitution ¢ =2a — 3b délivte c=2a—3-6a = —16a.
La seconde droite répondant aux conditions de I’énoncé a donc pour équa-
tionax+6ay —16a=0.

En prenant a = 1, on obtient |x +6y — 16 = 0.

Géométrie : la droite dans le plan métrique Corrigé 2.21



